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Економічні наслідки COVID-19

Комплексне міжвідомче оцінювання
соціально-економічних наслідків
COVID-19 під керівництвом ПРООН 

Через пандемію COVID-19 Україна
може стикнутися із найгіршою
рецесією за десятиріччя, внаслідок
чого понад 9 мільйонів людей 
опиняться в бідності

З початку пандемії понад 80 % 
домогосподарств втратили доходи та 
у більш ніж 40 % сімей принаймні 
один член родини втратив роботу

«Covid-19» викличе рецесію в деяких країнах і 
знизить глобальний річне зростання в цьому
році до рівня нижче 2,5%

(ЮНКТАД)



Кількість вакансій заданими сайту work.ua, обрахунки сайту 
opendatabot
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Під час карантину кількість безробітних зросла на 89 тис., 
або майже на 32% від кількості, зареєстрованої на початку 
карантину



Рівень безробіття 
населення (за 
методологією МОП) у 
віці 15-70 років зріс з 
7,8% до 9,9% робочої 
сили

• Серед жінок кількість 
безробітних зросла на 90 тис. 
осіб (до 760 тис. осіб), а рівень 
безробіття зріс з 7,8% до 9,0% 
робочої сили

• Серед чоловіків кількість 
безробітних зросла на 12 тис. 
осіб (до 870 тис. осіб), а рівень 
безробіття зріс з 9,1% до 9,4%

Кількість безробітного 
населення (за методологією 
МОП) у віці 15-70 років у ІІ 
кварталі 2020 року, у 
порівнянні з ІІ кварталом 2019 
року, зросла на 301 тис. осіб та 
становила 1,7 млн. осіб



Більше третини економічно-активного населення (35,6%) були виключені з ринку 
праці, притому з них лише 5% залишилися безробітними як це було й до 
карантину, а решта 30,6% не працювали внаслідок нових обставин 



Вплив карантину на зайнятість економічно-активного 
населення

Характер зайнятості 
(серед економічно-активного 
населення)

До 
каран-тину

Під час карантину: 
втратили роботу /
не мали роботи /

не працювали – 35,6%

ОЦІНКА 
НЕГАТИВНОГО ВПЛИВУ 

НА 
РИНОК ПРАЦІ

Структура Частка в групі

Працювали в Україні  на підприємстві 
(в організації, установі тощо) офіційно

68,4 18,4 26,8% Більше чверті

Працювали за кордоном 4,1 3,3 80,7%
8 з 10 трудових мігрантів були 

без роботи
Знаходились у вимушеній відпустці, з 
ініціативи роботодавця 

2,3 2,1 90,3% Тривале виключення з РП

Мали власну справу, бізнес, 
підприємець 

6,2 2,7 42,9%
4 з 10-ти підприємців не 

працювали
Працювали на себе, самозайнятий/та 9,1 3,0 33,6% ТРЕТИНА
Працювали у власному д/г (робота на 
присадибній ділянці, догляд за 
свійськими тваринами тощо)

1,6 0 0%
Не вплинув на цю форму 

зайнятості

Працюючий пенсіонер/ка 3,3 1,1 34,1% ТРЕТИНА
Були без роботи, але активно шукали 
роботу

5,0 5,0 100%
Безробітні не змогли знайти 

роботу



Показники  реєстрації ФОПів та нових компанії, обрахунки 
сайту opendatabot
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Бізнес налаштований скорочувати кількість 
працівників

Опутування НБУ щодо ділових очікувань 
підприємств України

• оцінки бізнесу щодо економічного
зростання та власного розвитку
поліпшились, але інфляційні очікування
залишаються вищими за
середньострокову ціль Національного
банку

• Індекс ділових очікувань підприємств
не повернувся на докарантинний
рівень, але вже перетнув нейтральну
позначку і сягнув 100,8% (у II кварталі
2020 року – 90,8%)

• 10% підприємств планують наймати нових 
працівників упродовж наступних 12 місяців

• 21% кампаній передбачає скорочення 
персоналу

• Негативний баланс очікувань: "мінус" 10,8% 
(у попередньому кварталі – "мінус" 17,3%)

• песимістично налаштовані респонденти всіх 
видів економічної діяльності, крім торгівлі, 
де здебільшого не очікують змін

• суттєво зросла кількість компаній, які 
планують підвищувати зарплати своїм 
працівникам упродовж наступних 12 
місяців. Таких – 55,7% (проти 36,5% у 
попередньому кварталі). Лише 3,6% 
компаній готові до зменшення зарплат



Епідемія та карантинні заходи поставили на межу закриття 

кожне 6 мікропідприємство і кожне 10 мале підприємство 
в країні



ОЦІНКА БІЗНЕСОМ ЗАХОДІВ 
«АДАПТИВНОГО» КАРАНТИНУ НА 

ДІЯЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ
Відповіді на запитання «Наскільки заходи, продовжені Урядом 

зараз, обмежують діяльність Вашого бізнесу зараз?, %

 Серед малих та середніх підприємств також більше 
половини опитаних (56% та 53% відповідно) оцінили 
обмеження як «дуже сильні», а часткових обмежень 
зазнали 35% малих та 38% середніх підприємств.

 Частка ММСП, які не відчули обмежень, коливається між 
5% для малого та мікробізнесу та 9% для середнього бізнесу

 Найбільший вплив відчули підприємства сфери публічних 
послуг (90% зазначили, що карантинні заходи дуже сильно 
обмежили їхню діяльність) 

 Найменших обмежень зазнали підприємства сфери 
сільського господарства, інформаційних технологій та 
будівництва, проте і у цих сферах дуже сильне обмеження 
відчули 42%, 48% та 54% підприємців



Гендерно значущі економічні наслідки COVID-19

мікро-, малі та середні підприємства в 
Україні створюють 80% робочих місць та 
домінують в економіці з погляду кількості  , 
зайнятості та доданої вартості. Це близько 
20% ВВП

найбільша частка «значних» перетворень у 
веденні бізнесу під впливом COVID-19 
сталася на малих підприємствах з 
кількістю працівників менше 50 осіб. 73% 
мікро-, малих і середніх підприємств 
розташованих в містах та 56% підприємств 
в сільській місцевості були змушені 
частково або повністю призупинити свою 
діяльність

25% підприємств скоротило кількість своїх 
співробітників

 на кінець 2018 року в країні налічувалося 1 839

147 мікро-, малих та середніх підприємств. Це

понад 90% всіх формально діючих підприємств

в Україні

 80% мікро-, малих и середніх підприємств це

самозайняті фізичні особи (ФОП). У 2020 році

гендерний розрив серед власників ФОПів

скоротився з 8,8% до 7%

 80% підприємців мікро-, малих і середніх

підприємств знизили свої щомісячні обороти

через пандемію. Про це сказало 78%

чоловіків-підприємців та 84% жінок-

підприємиць



ПІД ВПЛИВОМ ПАНДЕМІЇ 
КІЛЬКІСТЬ ЖІНОК НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ 
ЗМЕНШИЛАСЯШ

Відповіді на запитання «Як під впливом пандемії 
змінилася кількість жінок, які працюють на Вашому 

підприємстві?», % 

 мікро-, малі та середні підприємства
найчастіше створювали робочі місця
для жінок

 частка працюючих жінок на
підприємствах, з кількістю
працюючих до десяти чоловік
становить не менше 65% робочої
сили, незалежно від сектора
економіка, в якому вони працювали

 жінки частіше ніж чоловіки зайняті в
неформальній економіці, жінки
займаються короткостроковою,
неповною або неформальною
зайнятістю, що передбачає обмежене
соціальне страхування, пенсійне і
медичне страхування

Збільшилася; 
4,9

Не 
змінилася; 

34,6

Зменшилася; 
59,8

Не знаю; 0,8



Втрата роботи через 
пандемію COVID-19 
більше торкнулася жінок 
та молоді

 до COVID-19 участь жінок в економічному житті
країни була на 12% нижчою, ніж участь
чоловіків. У 2019 році рівень економічної
активності молодих людей, у віці від 15 до 24
років, склав 32%, а рівень безробіття серед
молоді мав тенденцію до зростання і становив
19%.

 працюючі жінки більшою мірою є
сконцентрованими у мікро- і малому бізнесі, що
поставило їх під більший ризик втрати доходу
через скорочення споживання населенням товарів
та послуг в результаті обмежувальних заходів
COVID-19

 через гендерний розрив в оплаті праці (21,3%)
жінки мають обмежені можливості для
накопичення заощаджень і є більш
уразливими під час економічних криз

"Living, working and COVID-19 : 11% 
респондентів у віці 18–29 років 
втратили роботу під час пандемії, 
порівняно з 8% працівників старше 
30 років. 

Євростат:  безробіття серед молоді 
зросло на 2,7 відсоткових пункти з 
14,9% до 17,6% з березня по 
вересень 2020 року, тоді як серед 
дорослого населення (віком від 25 
років) воно зросло на 0,8% (з 5,7% 
до 6,5%)



ЖІНОЧЕ 
ПІДПРИЄМНИЦТВО І  

ПІДПРИЄМСТВА 
ОСОБЛИВО ВРАЗЛИВІ ДО 

НАСЛІДКІВ COVID-19
 жінки-власниці бізнесу частіше 

за чоловіків-власників кажуть 
про наявність значних змін 
щодо ведення свого бізнесу за 
умов економічної кризи 
спричиненої  COVID-19 (64% 
проти 54%)

Відповіді на запитання «Як сильно змінився ваш 
звичайний спосіб ведення бізнесу під впливом 

пандемії?», залежно від статі власника/власниці 
підприємства або бізнесу, % 

36,1

53,3

9,7

0,9

30

63,6

6,5

0

Зміни є, але не 
значні

Значні зміни Немає змін Не знаю

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



ЖІНОЧІ ПІДПРИЄМСТВА 
ЧАСТІШЕ  ГОВОРЯТЬ ПРО 
ПРОБЛЕМИ ЗУМОВЛЕНІ 

ПАНДЕМІЄЮ
 жінки-власниці бізнесу

частіше за чоловіків-
власників кажуть про
проблеми щодо затримки
або неможливістю
проведення платежів (49%
проти 40%)

Відповіді на запитання «Які проблеми 
виникли на Вашому підприємстві / у 

бізнесі під час пандемії?», залежно від 
статі власника/власниці підприємства 

або бізнеса, %

88,4

71,6

64,4
60,1

53,5

39,9

8,4

89,8

76,5

67
63,2

58,7

49,3

8,6

Зменшення 
попиту

Скасовані 
замовлення 

клієнтів

Труднощі з 
залученням 

фінансування

Затримки або 
неможливість 

доставки 
замовлень

Заблоковані 
канали збуту

Затримки або 
неможливість 
проведення 

платежів

Штрафні 
санкції за 

невиконані 
зобов'язання

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



ЖІНОЧІ ПІДПРИЄМСТВА 
ЧАСТІШЕ  ГОВОРЯТЬ ПРО 
ПРОБЛЕМИ ЗУМОВЛЕНІ 

ПАНДЕМІЄЮ
 під час пандемії COVID-19 у 

жінок-підприємиць, частіше за 
чоловіків-підприємців, 
виникали труднощі пов’язані із  
витратами на закупівлю 
товарів та послуг, сплати пені 
або штрафів

Відповіді на запитання «Які труднощі 
виникли на Вашому підприємстві / у 

бізнесі під час пандемії з 
виплатами?», залежно від статі 

власників/ власниць підприємств / 
бізнесу, % 0,7

10,9

18,4

39

39,8

39,8

58,3

90

1,3

12,1

20,5

31,6

39,2

44,2

55,8

92,1

Складські витрати

Виплати працівникам (заробітна плата 
та інші виплати)

Витрати на оренду, воду, 
електроенергію, енергію тощо

Витрати на закупівлю товарів та послуг

Витрати на  протиепідеміологічні 
заходи

Витрати на обслуговування кредитів та 
інші фінансові послуги

Сплата пені та штрафів

Сплата податків

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



Диференційовані 
виклики COVID-19 для 
сільських та міських 
жінок підприємиць

 жінки-підприємиці які мають
бізнес в міський місцевості,
частіше за чоловіків місцевих
підприємців, в період пандемії
мали більш суттєві труднощі із
оплатою витрат на оренду, воду,
електроенергію, енергію тощо
(63% проти 47%) , а також,
сплатою податків (53% проти
43%)

 у сільських жінок-підприємиць,
порівняно із чоловіками
сільськими підприємцями, частіше
виникали труднощі із витратами
на протиепідеміологічні заходи
(57% проти 40%) та сплатою
податків (47% проти 36%)

7,4

14,7

30,9

39,7

57,4

47,1

58,8

45,6

7,4

14,1

27,4

39,3

40

35,6

50,4

34,8

10,3

24,5

27

48,6

52,7

53,3

56,7

63,3

5,8

22,8

27,9

45,4

50

42,9

55,1

46,9

Сплата пені та штрафів

Складські витрати

Витрати на обслуговування кредитів та 
інші фінансові послуги

Виплати працівникам (заробітна плата 
та інші виплати)

Витрати на  протиепідеміологічні 
заходи

Сплата податків

Витрати на закупівлю товарів та послуг

Витрати на оренду, воду, 
електроенергію, енергію тощо

Чоловіки-підприємці (міське поселення)

Жінки- підприємниці (міське поселення)

Чоловіки-підприємці (сільська місцевість)

Жінки- підприємниці (сільська місцевість)



ЗМЕНШЕННЯ ПРАЦІВНИЦЬ ПІД ЧАС 

ПАНДЕМІЇ ЧАСТІШЕ ВІДБУВАЛОСЯ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ, ВЛАСНИЦЯМИ ЯКИХ Є 

ЖІНКИ, НА ВІДМІНУ ВІД ПІДПРИЄМСТВ ДЕ 

ВЛАСНИКАМИ Є ЧОЛОВІКИ

Відповіді на запитання «Як під впливом пандемії змінилася 
кількість жінок, які працюють на Вашому підприємстві?», 

залежно від статі власника/власниці підприємства або бізнесу, %

 мікро-, малі та середні підприємства
найчастіше створювали робочі місця для
жінок

 частка працюючих жінок на
підприємствах, з кількістю працюючих до
десяти чоловік становить не менше 65%
робочої сили, незалежно від сектора
економіка, в якому вони працювали

 жінки частіше ніж чоловіки зайняті в
неформальній економіці, жінки займаються
короткостроковою, неповною або
неформальною зайнятістю, що передбачає
обмежене соціальне страхування, пенсійне і
медичне страхування

4,3

41,7

53,4

0,6

5,8

23,3

69,9

1

Збільшилася Не змінилася Зменшилася Не знаю

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



COVID-19 НАЙБІЛЬШОЮ МІРОЮ ВПЛИНУВ НА ЗМЕНШЕННЯ 
КІЛЬКОСТІ ПРАЦЮЮЧИХ ЖІНОК НА ПІДПРИЄМСТВАХ ОПТОВОЇ 
ТА РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ, ЩО ФУНКЦІОНУВАЛИ В ЗАХІДНИХ, 
ЦЕНТРАЛЬНИХ ТА СХІДНИЙ РЕГІОНАХ КРАЇНИ

Відповіді на запитання «Як під впливом пандемії змінилася кількість жінок, які працюють на 
Вашому підприємстві?», залежно від макрорегіону країни, %

Захід Центр Північ Схід Південь

Збільшилася 1,5 6,7 8,8 7,1 -

Не змінилася 32,3 31,1 42,1 30,4 37,2

Зменшилася 66,2 62,2 49,1 62,5 58,1

Не знаю - - - - 4,7



НЕГАТИВНІ ГЕНДЕРНО ЗНАЧУЩІ ЕКОНОМІЧНІ ЕФЕКТИ COVID-19 
ДОХОДНІСТЬ ЖІНОЧОГО  БІЗНЕСУ ТА ПІДПРИЄМСТВ

 жінки-власниці мікро-, малих та
середніх підприємств частіше за
чоловіків-власників кажуть про
зменшення місячного обороту свого
підприємства під час пандемії у
порівнянні з фінансовими
оборотами, які були раніше (84%
проти 78%)

 підприємства та бізнеси жінок-
власниць у 2019 році мали менші річні
фінансові обороти порівняно із
чоловіками-власниками. Лише 2,9%
жінок-підприємиць порівняно із 7,3%
чоловіками-підприємцями у 2019 році
мали фінансові обороти від 10 до 100
млн. грн.

3,7

13,6

77,9

1,2 3,62,8
8,5

84

1,3 3,4

Збільшився Не змінився Зменшився Не знаю Респондент 
відмовився 

відповідати на 
запитання

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



ГЕНДЕРНИЙ РОЗРИВ У 
РІЧНИХ ФІНАНСОВИХ 
ОБОРОТАХ за 2019 рік

 лише 2,9% жінок, порівняно із 7,3%
чоловіків мали у 2019 році обороти від
10 до 100 млн. грн.,

 66,2% підприємств власниками яких
є жінки, порівняно із 47,7%
власників-чоловіків, мали річний
оборот менше 1 млн. грн.

 лише чоловіки-власники підприємств
та бізнесів у віці від 25 до 34 років
(33,3%) та у віці від 35 до 44 років
(25%), на відміну від жінок-власниць
які належать до вказаних вікових
категорій респондентів, мають річні
обороти від 10 до 100 млн. грн.

47,7

23,6

8,5 7,3

1,2

11,6

66,2

14,7

5,1
2,9

0,3

10,7

Менше 1 млн. 
грн.

Від 1 до 5 млн. 
грн.

Від 5 до 10 
млн. грн.

Від 10 до 100 
млн. грн.

Більше 100 
млн. грн.

Респондент 
відмовився 

відповідати на 
запитання

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



НЕГАТИВНІ ГЕНДЕРНО ЗНАЧУЩІ ЕКОНОМІЧНІ ЕФЕКТИ COVID-19 НА 
СТРАТЕГІЇ ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ
 Жінки-підприємиці частіше за

чоловіків:

• зменшували закупівлі (69% проти
63%),

• переводили співробітників на неповну
зайнятість та впроваджували
скорочення їхніх зарплат (61% проти
55%),

• припиняли роботу (44 проти 40%)

 Але, рідше за чоловіків-підприємців:

• змінювали усталену логістику (37%
проти 42%)

• шукали нових постачальників (32%
проти 39%)

 жінки-підприємиці, які мають
зареєстровані бізнеси у містах,
критичніше оцінюють наслідки COVID-
19 за сільських підприємниць, вони
частіше говорять про можливість
зменшення обсягів діяльності своїх
підприємств (13% проти 7%) та
ймовірний запланований вихід
підприємств з ринку (5% та 3%)

1,3

12,1

20,5

22,1

27,6

31,6

39,2

44,2

37,1

61,3

55,8

68,9

92,1

0,7

10,9

18,4

23,1

24,3

39

39,8

39,8

42,2

54,7

58,3

63,3

90

Зменшення площі земель, що обробляються

Подача заявки на отримання допомоги від 
держави

Зниження витрат на виплату відсотків, 
відтермінування боргу

Звільнення працівників

Запровадження гнучкого графіку, робота з 
дому, тощо

Пошук нових постачальників

Відтермінування платежів

Припинення роботи виробничих ліній, 
торгових точок

Зміна логістики та транспортування товарів

Неповна зайнятість, скорочення зарплат

Зменшення витрат на оренду приміщень, 
обладнання

Зменшення закупівель

Придбання захисних засобів

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власницею підприємства/бізнесу є жінка



ЖІНОЧІ ПІДПРИЄМСТВА В СИТУАЦІЇ 
COVID-19 НАМАГАЮТЬСЯ 

ЗБІЛЬШИТИ РИНКИ ПРОДАЖУ ТА 
ПРОПОЗИЦІЙ

Жіночі підприємства частіше за чоловічі 
задля розвитку намагаються:

• розширити свою присутність на 
внутрішньому ринку  (75,9% проти 
65,3%)

• розширити канали збуту своєї продукції 
та послуг (72% проти 63,3%)

• розширити присутність на зовнішніх 
ринках  (24,4% проти 13,8%) 

Відповіді респондентів на запитання «Які 
рішення розглядаються для розвитку на 

Вашому підприємстві / у бізнесі?», залежно 
від статі власників/ власниць підприємств / 

бізнесу, %

2,9

5,4

12,9

24,4

50,6

67,5

72

72

73,8

75,9

4,9

2,3

13,2

13,8

47,6

62,8

69,3

63,3

72,8

65,3

Запланований вихід з ринку

Розширення клієнтської бази

Зменшення обсягів діяльності

Розширення присутності на зовнішніх 
ринках (експорт)

Перехід до нової моделі бізнесу

Прискорене впровадження інновацій

Розширення асортименту товарів та 
послуг

Розширення каналів збуту

Урізноманітнення вирощуваних культур

Розширення присутності на 
внутрішньому ринку

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власницею підприємства/бізнесу є жінка



ЖІНОЧИЙ БІЗНЕС ТА ПІДПРИЄМСТВА РІДШЕ ОТРИМУЄ ДОПОМОГУ 
ВІД ІНШОГО БІЗНЕСУ ТА  БІЗНЕС-ОРГАНІЗАЦІЙ

 Жіночі підприємства та бізнеси, у зв’язку
із пандемією рідше за чоловічій бізнес
було підтримано іншими бізнес
структурами – 30% та 41% відповідно, а
також, бізнес-об’єднаннями – 14% проти
20%; але, водночас, іх підприємства та
бізнеси частіше ставали отримувачками
допомоги громадських або благодійних
організацій та міжнародної допомоги

Розподіл відповідей респондентів на
запитання «Чи отримало Ваше
підприємство / бізнес допомогу з наступних
джерел?», залежно від статі власників/
власниць підприємств / бізнесу, %Розподіл
відповідей респондентів на запитання «Чи
отримало Ваше підприємство / бізнес
допомогу з наступних джерел?», залежно від
статі власників/ власниць підприємств /
бізнесу, %

39,1
40,6

20,3

11,6

15,9

41,9

30,2

14

18,6
20,9

Держави Бізнесу Об'єднаннь 
бізнесу або 
членських 
організації 

бізнесу

Громадських 
або 

благодійних 
організацій

Міжнародних 
організацій

Власник підприємства/бізнесу є чоловік

Власниця підприємства/бізнесу є жінка



Захист робочих місць, мфкро-,малих і 
середніх підприємств і неформальних 

працівників/ць

• Фінансова допомога 
(позики, кредитні гарантії 
та зменшення податків), 
регуляторні системи із 
стимулами

• Інкубатори

• Системи страхування 
бізнесу

• Стимулювання розвитку 
підприємництва та інновацій у 
продовольчому та 
сільськогосподарському 
секторах, особливо сатрапів 
для жінок та молоді

• Фокус – мігранти які мають 
досвід опанування ноу-хау за 
кордоном

• Удосконалення локальних ринків 
навичок та кваліфікацій

• Організація доступу до 
навчання та 
працевлаштування 
безпосередньо на 
підприємствах

• Започаткування партнерських 
ініціатив (місцеві партнерства 
роботодавців)

• Поширення концепту 
соціального діалогу

• Перехід до офіційного 
працевлаштування 
працівників  ММСП Підтримка 

всебічної 
політики 

зайнятості. 

Робочі місця 
з 

урахування
м гендерних 

чинників

Підтримка
цифрових 

сервісів

Державна 
підтримка 

внеску 
ММСП


